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9RRU]LWWHUVFKDS�YDQ�GH�KHHU�1RUEHUW�'H�%DWVHOLHU�
YRRU]LWWHU

− 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHRSHQG�RP�������XXU�

$&78(/(�95$*(1��5HJO��DUW�����

7DDOUHJHOLQJ�ELM�KHW�(XURSHHV�2FWURRLHQEXUHDX

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Nieuwenhuysen tot de heer Van
Grembergen, Vlaams minister van Binnenlandse
Aangelegenheden, Ambtenarenzaken en Buitenlands
Beleid, over de taalregeling bij het Europees
Octrooienbureau.

'H�KHHU�/XN�9DQ�1LHXZHQKX\VHQ� �� In 1993 werd
het gebruik van het Nederlands in het Europese
Merkenbureau geweerd, ondanks de oproep van het
Vlaams Parlement aan de federale regering om het
gebruik van het Nederlands te bepleiten. De
toenmalige eerste minister Dehaene beloofde toen
dat het om een eenmalig feit ging.

In juli 2000 antwoordde minister Van Mechelen mij
op een actuele vraag over het taalgebruik in het
Europese Octrooienbureau dat dit bureau geen
Europees agentschap was, waardoor de
taalafspraken niet van toepassing waren. Er bestaan
nu plannen om dit bureau te organiseren onder de
vleugels van het Europees Hof, waardoor de
taalregeling wel zou worden toegepast. Gisteren
heeft een commissie van het Europees Parlement
beslist dat in het bureau vijf talen kunnen worden
gebruikt. Het Nederlands is daar niet bij.

Welke stappen zal de minister ondernemen bij de
Europese instellingen, de Nederlandse overheid en
de federale regering om deze beslissing aan te
vechten ?

0LQLVWHU� 3DXO� 9DQ� *UHPEHUJHQ� �� Mijn
basisstelling is dat Europa verscheiden en
gedifferentieerd moet zijn om een echt Europa te
kunnen vormen. Het Nederlands is bovendien de taal
van 22 miljoen burgers.

Een commissie van het Europees Parlement heeft
gisteren inderdaad de beslissing genomen om in het
Europese Octrooienbureau vijf talen te hanteren. Het
Nederlands hoort daar niet bij. Deze beslissing moet

nog worden bekrachtigd door het Europees
Parlement. Het gaat om een niet-bindend advies
voor de Europese Ministerraad, die de uiteindelijke
beslissing zal treffen. In deze raad is het vetorecht
van toepassing.

Wij hadden gehoopt om tijdens het Belgisch
voorzitterschap een oplossing te vinden voor het
probleem van het taalgebruik bij Europese octrooien,
maar dat is spijtig genoeg niet gelukt. De Vlaamse
regering heeft zich steeds verzet tegen het gebruik
van slechts drie talen. Wij zijn van mening dat of
alle talen moeten kunnen worden gebruikt, of slechts
één. Griekenland en Portugal zijn dezelfde mening
toegedaan.

Op de Interministeriële Conferentie voor
Buitenlandse Betrekkingen van 28 februari zal ik de
andere ministers nogmaals proberen te overtuigen
van het Vlaamse standpunt, zodat België in de
Europese ministerraad zijn veto kan stellen. Als we
geen eensgezind Belgisch standpunt bereiken, zal dit
waarschijnlijk leiden tot een onthouding in de
Europese Ministerraad, waarmee Vlaanderen niet is
geholpen. Die eensgezindheid hebben we nog niet
kunnen bereiken, maar ik zal me daar steeds voor
blijven inzetten.

'H� KHHU� /XN� 9DQ� 1LHXZHQKX\VHQ� �� Ik ben het
volledig eens met de basisredenering van de
minister, al zou het gebruik van slechts één taal me
allesbehalve gelukkig stemmen. Zijn uiteenzetting
stelt me niet helemaal gerust : een stugge houding
van de Franstaligen zal leiden tot een Belgische
onthouding op de Europese Ministerraad, waardoor
het Vlaams standpunt op Europees niveau niet zal
worden verdedigd. Daarom zou ik er willen op
aandringen dat de minister hierover ook contact
opneemt met de Nederlandse regering.

0LQLVWHU� 3DXO� 9DQ� *UHPEHUJHQ� �� Ik heb
staatssecretaris Benschot al twee keer op het
probleem gewezen en hij heeft beloofd er meer
aandacht aan te besteden. Nederland heeft ons hier
echter nog nooit in gesteund, het is voorstander van
het gebruik van het Engels.

Ik ga er niet van uit dat de Franstaligen zich op de
interministeriële conferentie per definitie zullen
kanten tegen onze zienswijze. Ik zal mijn best doen
om hen te overtuigen van onze visie. Ik zal ook de
aandacht van de Vlaamse Europese parlementsleden
op dit probleem vestigen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.
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8LWVSUDNHQ� YDQ� GH� PLQLVWHU� LQ]DNH� SDDUV� HQ
VROLGDULWHLW

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Rompuy tot mevrouw Vogels, Vlaams
minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke
Kansen, over de uitspraken van de minister inzake
paars en solidariteit.

'H�KHHU�(ULF�9DQ�5RPSX\���Zijn er grenzen aan de
open debatcultuur ? Zijn we ons bewust van de
mogelijke gevolgen ervan ? In een interview levert
minister Vogels harde kritiek op het paarse beleid
dat door alles gratis aan te bieden en de belastingen
te verlagen verwende burgers aan het kweken is die
niet meer solidair zijn met elkaar. Een incident leek
in de maak want minister Vogels neemt zowaar
afstand van het regeringsbeleid. Minister-president
Dewael heeft haar onmiddellijk terechtgewezen.

Ik ben het volledig eens met minister Vogels dat er
extra middelen nodig zijn voor Welzijn. Blijft zij bij
haar analyse ? Trekt ze haar woorden in na de
terechtwijzing door minister-president Dewael of
bevestigt ze het interview ? Ze kan dat nog want
volgende week pas keuren we het ontwerp van
decreet goed dat het Kijk- en Luistergeld afschaft.

Voor mij tellen alleen maar de uitspraken die de
minister in het Vlaams Parlement doet. Door de
talrijke tegenspraken in de meerderheid, weet helaas
niemand meer wie waarvoor staat. Dat is slecht voor
de politiek.

0LQLVWHU�0LHNH�9RJHOV���Wat u in het interview met
Het Laatste Nieuws hebt gelezen, had ik eerder al
gezegd in De Morgen en De Standaard. Alleen
wordt het in Het Laatste Nieuws anders verwoord.

Ik blijf bij wat ik in die interviews zeg. Als minister
van Welzijn en Gezondheid moet ik dagelijks
nieuwe zorgvragen proberen te beantwoorden.
Precies daarom blijk ik de Vlamingen vragen
solidair te zijn met elkaar. Zelfs na 11 september
gaat het nog goed in Vlaanderen. Alleen geniet niet
iedereen van die welvaart. Ik maak me zorgen omdat
niet iedereen bereid is de nodige solidariteit op te
brengen.

Minister-president Dewael heeft me helemaal niet
berispt. In een coalitieregering zijn uiteenlopende
standpunten normaal. Als oppositielid hoorde ik wel
eens vaker uiteenlopende meerderheidsstandpunten
verkondigen. Alleen kwamen die toen uit dezelfde
partij. Nu weet de publieke opinie tenminste waar

elke meerderheidspartij voor staat.

'H�KHHU�(ULF�9DQ�5RPSX\��� Ik ben het volkomen
met u eens dat gratis bussen en de afschaffing van
het Kijk- en Luistergeld geld opslorpen dat beter aan
Welzijn besteed kan worden. Maar als u dat zegt,
neemt u eigenlijk afstand van het regeringsbeleid.
Als u denkt te scoren bij de publieke opinie met
dergelijke interviews, vergeet u waartoe de open
debatcultuur in Nederland heeft geleid. Niemand
weet nog wie waarvoor staat en meer en meer
mensen kiezen voor de heer Fortuyn.

0LQLVWHU�0LHNH�9RJHOV���In het interview distantieer
ik me niet van de maatregelen die de regering
genomen heeft. Ik geef wel aan dat er opnieuw
plaats moet komen voor solidariteit. Voorts zullen
de mensen zelf wel zeggen wat ze niet begrijpen.
We zullen dat wel bij de verkiezingen merken. U
stelt dat het succes van Pim Fortuyn het gevolg is
van paars-groen. De vraag is of het feit dat het
Vlaams Blok in Vlaanderen nog groter is, te wijten
is aan het gebrek aan een open-debatcultuur tijdens
de vorige regering. Ten slotte wijs ik erop dat het
niet nieuw is dat regeringsleden verschillende
meningen vertolken. Vroeger heb ik leden van
dezelfde meerderheidspartij vaak verschillende
standpunten horen verkondigen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

9HUQLHWLJLQJ� YDQ� VFKLOGHULMHQ� YDQ� 9ODDPVH
PHHVWHUV�GRRU�KHW�)UDQVH�JHUHFKW

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer De Ridder tot de heer Anciaux, Vlaams
minister van Cultuur, Jeugd, Sport, Brusselse
Aangelegenheden en Ontwikkelingssamenwerking,
over de eventuele vernietiging van schilderijen van
Vlaamse meesters door het Franse gerecht.

'H�KHHU�3HWHU�'H�5LGGHU���Onlangs heeft de Franse
rechtbank geoordeeld dat de hele kunstverzameling
van de heer Geert Jan Jansen, een bekend vervalser
van kunstwerken, vernietigd moet worden.
Daaronder bevinden zich evenwel ook 200 echte
tekeningen en schilderijen, onder meer van Raveel
en Panamarenko. Gaat u proberen om de beslissing
in het voordeel van Vlaanderen te veranderen ?

0LQLVWHU� %HUW� $QFLDX[� �� In oktober 2001 hebben
we door een tussenpersoon contact opgenomen met
de vervalser voor bijkomende informatie over de
echte werken in de collectie. Totnogtoe heeft de heer
Jansen nog niet gereageerd.
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Het is ook niet duidelijk of er op een aantal werken
een expertise is uitgevoerd. Ik ga ervan uit dat het
Franse gerecht en de minister van Cultuur de
mogelijkheid dat er echte werken in de verzameling
zitten, onderzocht hebben.

We moeten echter voorzichtig zijn. Ik zal contact
opnemen met mijn Franse collega en met de
ambassade om na te gaan wat de stand van zaken is.

Ik zal voorstellen dat een deel van de expertise kan
gebeuren door een aantal Vlaamse kunstenaars of
door mijn diensten. Ik kan niet verder gaan. Ik mag
me immers niet mengen in een dossier waarover de
Franse rechtbank al een uitspraak gedaan heeft.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

(IIHFWHQ� YDQ� JHPHQJG� RQGHUZLMV� RS� MRQJH
DGROHVFHQWHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Hermans tot mevrouw Vanderpoorten,
Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over de
effecten van gemengd onderwijs op jonge
adolescenten.

0HYURXZ� 0DUJULHW� +HUPDQV� �� Uit de resultaten
van een enquête bij jongens en meisjes tussen 14 en
15 jaar, uitgevoerd door professor Brutsaert, blijkt
dat meisjes op gemengde scholen meer stress hebben
door de opmerkingen die ze van de jongens krijgen.

Bovendien koesteren ze zich in bepaalde rolpatronen
en voelen ze zich tekortgedaan in de gemengde
situatie.

Welke conclusies trekt u uit dit onderzoek ? Hoe
houdt u daarmee rekening in het beleid ?

0LQLVWHU�0DUOHHQ�9DQGHUSRRUWHQ� ��De resultaten
van de enquête zijn niet nieuw. Onderzoeken en
enquêtes van een aantal jaar geleden wezen in
dezelfde richting. In onze buurlanden zijn de
resultaten gelijkaardig.

Het is te vroeg om conclusies uit de enquête te
trekken. Het departement Onderwijs heeft de
opdracht gegeven om een studie over de verschillen
in schoolprestaties tussen jongens en meisjes in al
dan niet gemengde scholen en een over de invloed
van het geslacht van de leerkrachten op de
schoolprestaties te laten uitvoeren.

Beide onderzoeken zullen klaar zijn in het voorjaar

en zullen ook beleidsadviezen formuleren. We
zullen die grondig bestuderen en het beleid
eventueel bijsturen.

0HYURXZ�0DUJULHW�+HUPDQV���Ik hoop dat u in het
bijzonder rekening zal houden met de leeftijdsgroep
van 13 tot 15 jaar, die het gevoeligst is. Op de
basisscholen zijn er duidelijk minder problemen. Ik
hoop dat u met de beleidsadviezen rekening zal
houden op de rondetafelconferentie.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

027,(�9$1�25'(

9RRUVWHO�WRW�VSRHGEHKDQGHOLQJ

'H� KHHU� -RULV� 9DQ� +DXWKHP� �� Ik vraag de
spoedbehandeling voor de motie betreffende een
belangenconflict over de samenstelling van de raad
van bestuur van het Belgisch Interventie- en
Restitutiebureau (BIRB).

'H� YRRU]LWWHU� �� We zullen ons daarover straks
uitspreken voor de stemmingen.

217:(53(1�9$1�'(&5((7

3LMSOHLGLQJ�YRRU�YHUYRHU�YDQ�DDUGJDV

$OJHPHQH�EHVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is het ontwerp van
decreet houdende instemming met de overeenkomst
tussen de regering van het koninkrijk België en de
regering van het Verenigd Koninkrijk van Groot-
Brittannië en Noord-Ierland inzake het vervoer van
aardgas door middel van een pijpleiding tussen het
koninkrijk België en het Verenigd Koninkrijk van
Groot-Brittannië en Noord-Ierland, ondertekend in
Brussel op 10 december 1997.

De algemene bespreking is geopend.

De heer Patrick Hostekint, verslaggever, verwijst
naar het schriftelijk verslag.

De algemene bespreking is gesloten.

$UWLNHOVJHZLM]H�EHVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de artikelsgewijze
bespreking van het ontwerp van decreet houdende
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instemming met de overeenkomst tussen de regering
van het koninkrijk België en de regering van het
Verenigd Koninkrijk van Groot-Brittannië en
Noord-Ierland inzake het vervoer van aardgas door
middel van een pijpleiding tussen het koninkrijk
België en het Verenigd Koninkrijk van Groot-
Brittannië en Noord-Ierland, ondertekend in Brussel
op 10 december 1997.

- 'H� DUWLNHOHQ� ZRUGHQ� ]RQGHU� RSPHUNLQJHQ
DDQJHQRPHQ�

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen straks om 16 uur de hoofdelijke stemming
over het ontwerp van decreet houden.

:LM]LJLQJ� GHFUHHW� UXLPWHOLMNH� RUGHQLQJ� ZDW
EHWUHIW�LQYRHULQJ�YDQ�GH�HXUR

$OJHPHQH�EHVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is het ontwerp van
decreet betreffende de wijziging aan het decreet van
18 mei 1999 houdende de organisatie van de
ruimtelijke ordening, wat de invoering van de euro
betreft.

De algemene bespreking is geopend.

De heer Herman Lauwers, verslaggever, verwijst
naar het schriftelijk verslag.

De algemene bespreking is gesloten.

$UWLNHOVJHZLM]H�EHVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de artikelsgewijze
bespreking van het ontwerp van decreet betreffende
de wijziging aan het decreet van 18 mei 1999
houdende de organisatie van de ruimtelijke
ordening, wat de invoering van de euro betreft.

- 'H� DUWLNHOHQ� ZRUGHQ� ]RQGHU� RSPHUNLQJHQ
DDQJHQRPHQ�

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen straks om 16 uur de hoofdelijke stemming
over het ontwerp van decreet houden.

922567(/�9$1�'(&5((7

2UJDQLVDWLH�YDQ�KHW�SDUOHPHQWDLU�RQGHU]RHN

$OJHPHQH�EHVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is het voorstel van
decreet van de heren Van Rompuy, Vermeiren,
Tobback, Sannen en Van Vaerenbergh houdende de
organisatie van het parlementair onderzoek.

De algemene bespreking is geopend.

0HYURXZ� 0LHNH� 9DQ� +HFNH� verslaggever �� We
hebben dit voorstel ingediend omdat ervaringen met
vroegere onderzoekscommissies hebben geleerd dat
de bestaande procedures aan modernisering toe zijn.
Voor de uitgangspunten hebben we ons geïnspireerd
op het reglement van de Kamer van
Volksvertegenwoordigers.

Er waren twee problemen. In artikel 4 moesten we
een juiste omschrijving vinden voor het streven naar
een evenwicht tussen het behoud van de identiteit
van de getuigen en de verwerking van de informatie
in het eindverslag.

Artikel 14 gaat over de schending van de
geheimhouding door niet-parlementsleden en door
parlementsleden die lid zijn van de commissie.

Oorspronkelijk werd voor beide groepen in een
strafrechtelijke sanctie voorzien. De commissie
aanvaardde echter de redenering dat met de
strafrechtelijke beteugeling van parlementaire
rechten voorzichtig moet worden omgesprongen.

Daarom werd voor parlementsleden een beroep
gedaan op de eigen reglementaire sanctionering
terwijl de strafrechtelijke sanctie werd weerhouden
voor niet-parlementsleden.

Na deze wijzigingen werd het voorstel van decreet
eenparig aangenomen in de commissie.

'H�YRRU]LWWHU���De algemene bespreking is gesloten.

$UWLNHOVJHZLM]H�EHVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de artikelsgewijze
bespreking van het voorstel van decreet van de heren
Van Rompuy, Vermeiren, Tobback, Sannen en Van
Vaerenbergh houdende de organisatie van het
parlementair onderzoek.

- 'H� DUWLNHOHQ� ZRUGHQ� ]RQGHU� RSPHUNLQJHQ
DDQJHQRPHQ�

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.
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We zullen straks om 16 uur de hoofdelijke stemming
over het ontwerp van decreet houden.

922567(//(1�9$1�5(62/87,(

$UEHLGV]RUJ

%HVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is het voorstel van
resolutie van mevrouw Declercq, mevrouw Ceysens,
mevrouw Baeke en de heer Roegiers betreffende de
arbeidszorg.

De heer Jan Laurys, verslaggever, verwijst naar het
schriftelijk verslag.

0HYURXZ�9HHUOH�'HFOHUFT� ��Het verheugt ons dat
dit voorstel van resolutie nu zal worden
goedgekeurd.

Arbeidszorg is bestemd voor mensen die niet
meekunnen met het ritme van de gewone
arbeidsmarkt wegens psychologische problemen,
een fysische of mentale handicap, een lage
scholingsgraad of een lage stressbestendigheid.

Arbeid draagt bij tot sociaal contact, zingeving en
structurering van de tijd. Arbeidszorg heeft dus te
maken met het grondrecht op zinvolle arbeid voor
iedereen.

Na tien jaar van experimenteren is arbeidszorg een
begrip geworden. Op dit ogenblik bestaan er
honderd initiatieven die aan ongeveer tweeduizend
mensen een zinvolle dagactiviteit bieden.

Deze resolutie toont de knelpunten van deze
initiatieven aan. Het wil een aanzet zijn om deze
initiatieven verder uit te bouwen waar dat nodig is
�$SSODXV��

'H�YRRU]LWWHU���De bespreking is gesloten.

We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming over
het voorstel van resolutie houden.

5LFKWOLMQ� �������((*� HQ� ������(*� WHU
FRPSHQVDWLH� YDQ� JURWH� LQIUDVWUXFWXXUZHUNHQ� LQ
GH�:HVWHUVFKHOGH�HQ�=HHVFKHOGH

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is het voorstel van
resolutie van de heren Stassen, Voorhamme, van den
Abeelen, Lauwers en Malcorps betreffende de

toepassing van de Richtlijn 79/409/EEG en
92/43/EG ter compensatie van grote
infrastructuurwerken in de Westerschelde en
Zeeschelde.

Mevrouw Isabel Vertriest en de heer Jos De Meyer,
verslaggevers, verwijzen naar het schriftelijk
verslag.

'H�KHHU�-RV�6WDVVHQ���Door de goedkeuring van het
validatiedecreet eind vorig jaar werden twee
problemen opgelost. De financiële en
bouwtechnische put kon worden gedicht en er werd
uitvoering gegeven aan de Europese
natuurwetgeving.

Het was onze bedoeling dat dit decreet zo strikt
mogelijk zou worden geïnterpreteerd en daarom
hebben we dit voorstel van resolutie ingediend.

Er mag in principe niet geraakt worden aan de
gebieden die beschermd worden door de habitat- en
vogelrichtlijn. Als dat toch gebeurt, moet men
kunnen aantonen dat er geen alternatieven zijn, dat
het gaat om projecten van dwingend
maatschappelijk belang en dat het verlies kwalitatief
en kwantitatief gecompenseerd wordt.

In de commissie voor Leefmilieu werd een initiatief
genomen om de Europese normen om te zetten in
het decreet natuurbeheer en daarnaast werd dit
voorstel van resolutie ingediend.

In de Antwerpse haven werden de laatste jaren
verschillende grote projecten uitgevoerd : de
verdieping van de Schelde, de uitvoering van het
Sigmaplan, de bouw van het Verrebroekdok en van
het Deurganckdok. Met dit voorstel van resolutie
wordt invulling gegeven aan de nodige
natuurcompensaties. Deze invulling is gebaseerd op
de volgende elementen : vroegere
regeringsbeslissingen die niet werden uitgevoerd,
vragen om uitleg van Europa en antwoorden van de
Vlaamse regering op deze vragen, juridische
procedures, het nieuwe MER voor het
Deurganckdok, de wetenschappelijke gegevens van
het Instituut voor Natuurbeheer en het cumulatieve
effect van de verschillende grootschalige projecten.

We zijn ons ervan bewust dat de keuze van de
compensaties betwistbaar is. Daarom hebben we
duidelijk bepaald dat er aanpassingen mogelijk zijn
bij over- of ondercompensatie. Toch menen we dat
deze keuze door de wetenschappelijke analyses
gerechtvaardigd wordt. Er werd gekozen voor
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tijdelijke compensaties die mettertijd definitief
kunnen worden of kunnen worden vervangen door
definitieve maatregelen.

Men kan ook vragen stellen over de positie van de
landbouw. Daarom hebben we er ons toe verbonden
om bij de uitvoering van de artikelen 10 en 11 van
het validatiedecreet in een extra tegemoetkoming te
voorzien voor de getroffen landbouwers. Bovendien
zullen bij de beheerscommissie die de
compensatieregeling begeleidt, naast
natuurverenigingen ook vertegenwoordigers van de
landbouworganisaties betrokken worden.

Dit voorstel van resolutie geeft een duidelijke
opdracht aan verschillende ministers. Het Vlaams
Parlement heeft zijn verantwoordelijkheid
opgenomen via het validatiedecreet, het voorstel van
decreet over de omzetting van de Europese richtlijn
in het Natuurdecreet en het voorliggende voorstel
van resolutie. De Vlaamse regering moet deze
initiatieven op een correcte en accurate wijze
uitvoeren. �$SSODXV� ELM� GH� 9/'�� VSÂD�� $*$/(9� HQ
98	,'�

'H�KHHU�-RV�'H�0H\HU� �� Ik ben blij dat onze twee
amendementen in de commissie goedgekeurd
werden. Dankzij ons eerste amendement worden ook
de lokale landbouwverenigingen betrokken partij.
Het tweede amendement verstrekt waarborgen aan
de landbouwsector. We verzetten ons niet tegen het
Deurganckdok, maar de compensaties zijn buiten
proportie. Zeker nu blijkt dat 379 hectare
landbouwgronden die twintig jaar geleden werden
opgespoten, tot waardevol gebied werden
uitgeroepen en dus gecompenseerd moeten worden.

'H� KHHU� )UDQV� :\PHHUVFK� �� Dit voorstel van
resolutie was de wortel om Agalev over de streep te
trekken om het validatiedecreet goed te keuren.
Agalev begint intussen al nattigheid te voelen. De
compensaties stuiten immers op heel wat verzet in
het Waasland. Een schepen uit Beveren is naar het
Arbitragehof gestapt om het decreet te vernietigen.
Agalev maakt in Beveren ook deel uit van het
college. De heer Stassen heeft minister Stevaert in
dit verband ondervraagd, maar die heeft hem met
een kluitje in het riet gestuurd. Het decreet zal
worden uitgevoerd, maar het voorstel van resolutie
wordt op de lange baan geschoven.

De compensaties zijn een gevolg van de uitvoering
van de habitatrichtlijn. Agalev verkiest vogels boven
mensen. Voor het verdwijnen van waardevol gebied
komen er kwalitatieve en kwantitatieve

compensaties. Het verdwijnen van landbouwgronden
wordt daarentegen nauwelijks gecompenseerd. Het
gaat niet op om te zorgen voor compensaties voor
opgespoten landbouwgronden. Het landbouwareaal
is de laatste jaren voortdurend verder ingekrompen.
Het Vlaams Blok zal dit voorstel van resolutie niet
goedkeuren omdat het vogels boven mensen stelt.
�$SSODXV�ELM�KHW�9%�

'H�KHHU�-RV�6WDVVHQ� �� Ik stel telkens opnieuw vast
dat het Vlaams Blok de Europese richtlijnen naast
zich neerlegt. Waar denkt u compensaties te vinden
zonder te raken aan landbouwgronden ?

'H�KHHU� )UDQV�:\PHHUVFK� ��Daarop zal ik u pas
antwoorden zodra de landbouwers een kwantitatieve
en kwalitatieve compensatie krijgen.

'H� KHHU� -RV� 6WDVVHQ� �� Eens te meer kiest u voor
slogans in plaats van antwoorden.

'H� KHHU� 5REHUW� 9RRUKDPPH� �� We steunen dit
voorstel van resolutie, omdat het een trendbreuk
inluidt in het havenbeleid. In het verleden werd het
havenbeleid enkel vanuit een economische
invalshoek benaderd. We moeten democratisch tot
stand gekomen richtlijnen uitvoeren. Tot voor kort
was Vlaanderen inzake de uitvoering van
milieurichtlijnen de spijbelende leerling in Europa.
Met het validatiedecreet en deze resolutie willen we
orde op zaken stellen.

'H� KHHU� )UDQV� :\PHHUVFK� �� Diverse Europese
instanties zijn verantwoordelijk voor de Europese
richtlijnen. Zijn deze instellingen op een
democratische manier tot stand gekomen ? Is er in
het Europees parlement gestemd over de
richtlijnen ? Waarom worden in de richtlijnen wel
compensaties voor natuur maar niet voor de mensen
of landbouw bepaald ?

'H� KHHU�5REHUW�9RRUKDPPH� ��Ook het Europees
parlement moet stemmen over een richtlijn. Alle
fracties kunnen deelnemen aan het debat,
amendementen indienen en stemmen. De
vertegenwoordiger van het Vlaams Blok is
voortdurend afwezig en neemt geen initiatieven. In
dit parlement protesteert u echter tegen Europese
initiatieven.

'H�KHHU�)UDQV�:\PHHUVFK���Ik daag u uit om dat te
bewijzen. Het is niet belangrijk wat in het Europees
parlement gezegd is.

'H�KHHU�5REHUW�9RRUKDPPH���Het verbaast mij dat
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u het gedrag van uw vertegenwoordiger daar niet
kent. Deze informatie is voor eenieder beschikbaar.

- 'H�KHHU� -RKDQ�'H�5RR�� HHUVWH� RQGHUYRRU]LWWHU�
WUHHGW�DOV�YRRU]LWWHU�RS�

De Vlaamse administratie bereidt momenteel de
uitvoering van dit voorstel van resolutie voor. Het
voorstel is gebaseerd op de resultaten van het MER
en het daaruit voortvloeiende
compensatieprogramma. Met dit gedetailleerd
voorstel van resolutie willen we onze
verantwoordelijkheid opnemen en mee instaan voor
de uitvoering van de Europese richtlijnen. Het is een
trendbreuk en ligt in het verlengde van het
havendecreet, het MER en het compensatieplan. Een
belangrijk element in ons voorstel is de oprichting
van een beheerscommissie met alle betrokkenen, die
aan monitoring zal doen. Het is onbegrijpelijk dat
CD&V, ondanks de goedkeuring van hun
amendementen in de commissie, dit voorstel niet zal
goedkeuren. Het ligt immers in het verlengde van
het validatiedecreet. CD&V is in dit geval niets meer
dan de vertegenwoordiger van de
landbouworganisaties. �$SSODXV� ELM� GH� 9/'�� VSÂD�
$*$/(9�HQ�98	,'�

'H� KHHU� 3DWULFN� /DFKDHUW� �� Het doel van het
validatiedecreet is de economische belangen van het
gewest veilig te stellen. Dit voorstel van resolutie
om de ecologische belangen te vrijwaren hangt daar
nauw mee samen. Het is een gedetailleerd voorstel
met een hele reeks maatregelen om een valabele
compensatie tot stand te brengen, niet enkel voor de
aanleg van het Deurganckdok, maar ook rekening
houdend met de ingebrekestelling. De
beheerscommissie, samengesteld uit
vertegenwoordigers van alle betrokkenen, zal de
afbakening van de compensaties begeleiden. De
VLD dringt er bij de regering op aan om deze
commissie snel samen te stellen. Ook de andere
bepalingen moeten snel uitgevoerd worden. Een
permanente opvolging is noodzakelijk.

'H�YRRU]LWWHU���De bespreking is gesloten.

We zullen om 16.00 uur de hoofdelijke stemming
over het voorstel van resolutie houden.

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVFKRUVW�RP�������XXU�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�KHUYDW�RP�������XXU�

- 'H�KHHU�1RUEHUW�'H�%DWVHOLHU��YRRU]LWWHU��WUHHGW
RSQLHXZ�DOV�YRRU]LWWHU�RS�

027,(� %(75())(1'(� ((1
%(/$1*(1&21)/,&7

9RRUVWHO�WRW�VSRHGEHKDQGHOLQJ

'H�YRRU]LWWHU���Vanmiddag heeft de heer Joris Van
Hauthem bij motie van orde een voorstel gedaan tot
spoedbehandeling in plenaire vergadering van zijn
motie betreffende een belangenconflict.

'H� KHHU� -RULV� 9DQ�+DXWKHP� ��Morgen behandelt
het federale parlement een wetsontwerp over de
samenstelling van de raad van bestuur van het BIRB.

Dit ontwerp schaadt de Vlaamse belangen en
daarom doe ik een voorstel tot spoedbehandeling.

- %LM� GRRU� GH� YRRU]LWWHU� JHFRQVWDWHHUGH
HHQSDULJKHLG� ZRUGW� KHW� YRRUVWHO� WRW
VSRHGEHKDQGHOLQJ�DDQJHQRPHQ�

'H� YRRU]LWWHU� � Dan stel ik voor deze motie
betreffende een belangenconflict onmiddellijk te
behandelen. �,QVWHPPLQJ�

%HVSUHNLQJ

'H�YRRU]LWWHU�� Aan de orde is de motie van de heer
Van Hauthem betreffende een belangenconflict.

De bespreking is geopend.

'H�KHHU�-RULV�9DQ�+DXWKHP���Bij de federalisering
van de landbouw werd het BIRB niet overgeheveld
naar de Vlaamse Gemeenschap, maar de bijzondere
wet bepaalt wel dat de gewesten in de raad van
bestuur een gegarandeerde en significante
vertegenwoordiging krijgen. In uitvoering van de
Lambermontakkoorden heeft de federale regering
vervolgens een wetsontwerp uitgewerkt. Dat
bepaalde dat de raad van bestuur uit zes leden zou
bestaan : twee leden zouden worden aangewezen
door de Vlaamse regering, twee door de Waalse, één
door de Brusselse en één door de federale.

Het ontwerp werd voor advies overgebracht aan de
Raad van State, die oordeelde dat het bureau op deze
manier niet langer een federale bevoegdheid zou
zijn.

De federale regering heeft daarop een amendement
ingediend. Dat bepaalt dat in de raad van bestuur vijf
federale vertegenwoordigers zullen zitten. De
voorzitter van de raad van bestuur zou door de
federale regering worden aangewezen en bij staking
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van stemmen een doorslaggevende stem hebben.

Dat amendement wijzigt de in het Overlegcomité
gemaakte afspraken grondig. Een vergelijking met
het NMBS-dossier dringt zich op.

Ook daar oordeelde de Raad van State dat de
gewesten hun bevoegdheden te buiten gingen,
waarop minister-president Dewael antwoordde dat
de bijzondere wet kon worden gewijzigd om de
afspraken alsnog te kunnen honoreren.

Op 21 januari 2002 heb ik al een motie ingediend
over dit onderwerp. De heer Van Vaerenbergh zei
toen dat de regeringen daar nog over zouden
overleggen.

Het federale parlement zal dit ontwerp echter
morgen al behandelen. �$SSODXV�ELM�KHW�9%�

'H� KHHU� )UDQFLV� 9HUPHLUHQ� �� De heer Van
Hauthem heeft de voorgeschiedenis accuraat
geschetst, maar heeft niet vermeld dat het federale
BIRB slechts een doorgeefluik is.

De federale regering is doordrongen van het feit dat
de gewesten bevoegd zijn voor landbouw. De
meerderheid is ervan overtuigd dat niet de letter,
maar de geest van de wet zal worden nageleefd en
dat alles aan de gewesten zal worden doorgespeeld.

Wij ondersteunen deze motie dan ook niet.

'H�KHHU�-DQ�/RRQHV���We erkennen dat de federale
overheid de nodige inspanningen heeft geleverd om
de gemaakte afspraken na te komen, maar de inhoud
van het ontwerp dat morgen in de Kamer zal worden
besproken, impliceert dat op de afspraken wordt
teruggekomen.

De federale regering had ook kunnen kiezen voor
een nieuw overleg. Omdat zij dat niet heeft gedaan,
zullen wij ons bij de stemming over deze motie
onthouden.

'H�YRRU]LWWHU���De bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over de
motie betreffende een belangenconflict houden.

:,-=,*,1*(1� ,1� '(� 6$0(167(//,1*
9$1�'(�&200,66,(6

'H�YRRU]LWWHU� ��De VLD-fractie deelt mee dat in de

commissie voor Algemeen Beleid, Financiën en
Begroting, de heer Marc Cordeel, in de commissie
voor Brussel en de Vlaamse Rand, de heer Jozef
Browaeys, en in de commissie voor Welzijn,
Volksgezondheid en Gelijke Kansen eveneens de heer
Jozef Browaeys als plaatsvervangende leden worden
aangewezen namens de VLD-fractie.

217:(53(1�9$1�'(&5((7

3LMSOHLGLQJ�YRRU�YHUYRHU�YDQ�DDUGJDV

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
instemming met de overeenkomst tussen de regering
van het koninkrijk België en de regering van het
Verenigd Koninkrijk van Groot-Brittannië en
Noord-Ierland inzake het vervoer van aardgas door
middel van een pijpleiding tussen het koninkrijk
België en het Verenigd Koninkrijk van Groot-
Brittannië en Noord-Ierland, ondertekend in Brussel
op 10 december 1997.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

:LM]LJLQJ� GHFUHHW� UXLPWHOLMNH� RUGHQLQJ� ZDW
EHWUHIW�LQYRHULQJ�YDQ�GH�HXUR

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet betreffende
de wijziging van het decreet van 18 mei 1999
houdende de organisatie van de ruimtelijke
ordening, wat de invoering van de euro betreft.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

922567(/�9$1�'(&5((7

2UJDQLVDWLH�YDQ�KHW�SDUOHPHQWDLU�RQGHU]RHN

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van decreet van de heren
Van Rompuy, Vermeiren, Tobback, Sannen en Van
Vaerenbergh houdende de organisatie van het
parlementair onderzoek.



Vlaams Parlement  Beknopt Verslag  Nr. 32  20 februari 200211

- +HW�YRRUVWHO�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

922567(//(1�9$1�5(62/87,(

$UEHLGV]RUJ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van resolutie van
mevrouw Declercq, mevrouw Ceysens, mevrouw
Baeke en de heer Roegiers betreffende de
arbeidszorg.

- +HW� YRRUVWHO� YDQ� UHVROXWLH� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�
HHQSDULJ� GRRU� GH� ����DDQZH]LJH� OHGHQ� HQ�� ZDW
GH� JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� HHQSDULJ
GRRU�GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

5LFKWOLMQ� �������((*� HQ� ������(*� WHU
FRPSHQVDWLH� YDQ� JURWH� LQIUDVWUXFWXXUZHUNHQ� LQ
GH�:HVWHUVFKHOGH�HQ�=HHVFKHOGH

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van resolutie van de
heren Stassen, Voorhamme, van den Abeelen,
Lauwers en Malcorps betreffende de toepassing van
de Richtlijn 79/409/Eeg en 92/43/EG ter
compensatie van grote infrastructuurwerken in de
Westerschelde en Zeeschelde.

- +HW� YRRUVWHO� YDQ� UHVROXWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ
DDQJHQRPHQ�

0HYURXZ�:LYLQD� 'HPHHVWHU�'H�0H\HU� �� Ik heb
mij onthouden omdat ik een stemafspraak heb
gemaakt met mevrouw De Maght-Aelbrecht.

'H�KHHU�-RKDQ�:H\WV���Ook ik heb mij onthouden
omdat ik een stemafspraak heb gemaakt met de heer
Bril.

'H� KHHU� *LOEHUW� 9DQOHHQKRYH� �� Ik heb mij
onthouden omdat ik een stemafspraak heb gemaakt
met de heer Maes.

0HYURXZ� 5LHW� 9DQ� &OHXYHQEHUJHQ� �� Ik heb mij
onthouden omdat ik een stemafspraak heb gemaakt
met mevrouw Baeke.

027,(� %(75())(1'(� ((1
%(/$1*(1&21)/,&7

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de motie van de heer Van Hauthem
betreffende een belangenconflict.

- 'H�PRWLH�ZRUGW�PHW����VWHPPHQ�WHJHQ����ELM���
RQWKRXGLQJHQ�QLHW�DDQJHQRPHQ�

027,(�9$1�$$1%(9(/,1*

+HUWHNHQLQJ�9ODDPVH�RQGHUZLMVODQGVFKDS

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de motie van aanbeveling van de
heer Van Hauthem tot besluit van het op 30 januari
2002 in plenaire vergadering gehouden
actualiteitsdebat over de hertekening van het
Vlaamse onderwijslandschap.

- 'H� PRWLH� YDQ� DDQEHYHOLQJ� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

0(7�5('(1(1�20./('(�027,(6

&RQFHVVLHSUREOHPDWLHN�UHJLRQDOH�OXFKWKDYHQV

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heer Decaluwe tot besluit van de op 29 januari
2002 in commissie gehouden interpellatie tot de heer
Stevaert, minister vice-president van de Vlaamse
regering, Vlaams minister van Mobiliteit, Openbare
Werken en Energie, over de concessieproblematiek
bij de toekenning van de managementteams voor de
regionale luchthavens en de voorwaarden bij de
goedgekeurde offerte.

Op deze met redenen omklede motie werd een
amendement ingediend door de heer Decaluwe.

'H�KHHU�&DUO�'HFDOXZH���Het is niet de eerste keer
dat ik het over de regionale luchthavens heb. Een
motie waarin ik het Rekenhof vraag dit dossier nader
te onderzoeken, werd weliswaar verworpen, maar ik
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heb vernomen dat het Rekenhof inmiddels toch met
een onderzoek is gestart. In mijn motie vraag ik de
Vlaamse regering ons de resultaten van dat
onderzoek mede te delen en rekening te houden met
de aanbevelingen.

Ernst&Young moet tegen 22 mei een studie
voorleggen waarin ze onderzoeken of Deurne
leefbaar is. De vraag was onder meer of de
landingsbaan verlengd en ondertunneld moet
worden. Ik vraag me af of dit nog mogelijk is nu
minister Van Grembergen de procedure tot
voorlopige bescherming van Fort 3 in Borsbeek
heeft opgestart.

'H� KHHU� -DQ� 3HQULV� ��Wij zullen de met redenen
omklede motie en het amendement goedkeuren. Wij
stemden ermee in in ons voorstel van resolutie,
waarin we vragen de beschermingsprocedure stop te
zetten, eerst door de commissie te laten behandelen.

- +HW�DPHQGHPHQW�ZRUGW�QLHW�DDQJHQRPHQ�

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

$IEDNHQLQJ�ELMNRPHQGH�NZHWVEDUH�JHELHGHQ

9HUGDJLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Van Looy, Matthijs, Kindermans, Laurys
en Verfaillie en mevrouw Gardeyn-Debever tot
besluit van de op 29 januari 2002 door de heer Van
Looy in commissie gehouden interpellatie tot
mevrouw Dua, Vlaams minister van Leefmilieu en
Landbouw, over de gehanteerde criteria bij de
afbakening van bijkomende kwetsbare gebieden en
de economische en sociale gevolgen hiervan.

'H� KHHU� -HI�9DQ�/RR\� ��Niemand houdt rekening
met de grote inspanningen die onze landbouwers
zich getroosten om de afzetting van stikstof te
beperken. De afbakening van 300.000 hectare
bijkomende kwetsbare zones lokt bijgevolg protest
uit. Omdat die gebieden worden afgebakend door
grote hydrologische zones is liefst 90 percent van de
kwetsbare zones ofwel niet gemeten ofwel goed
bevonden. Zones van 5000 hectare worden als
kwetsbaar beschouwd op basis van één slecht
meetpunt van maar 200 hectare. Eerst vertelde men
dat het om technische redenen niet anders kon. Nu
blijkt dat de tijd er niet is om nauwkeuriger te meten.

Bovendien toont een studie aan dat het meetnet van
Aminal eigenlijk niet geschikt is.

Blijkbaar zijn alle middelen goed om de kwetsbare
gebieden aan te duiden. De overheid spreekt
voortdurend over duurzame landbouw, maar slaagt
er telkens in om alleen maar het ecologische aspect
te bekijken. Aan de economische en sociale
gevolgen wordt geen aandacht besteed. Stilaan
begint men evenwel te beseffen dat die enorm zijn.
Volgens de eerste ramingen bedraagt de kost 250
miljoen euro per jaar. Voorts moet een kwart van de
veebedrijven verdwijnen en gaan er 15.000 tot
20.000 arbeidsplaatsen verloren in de
landbouwsector. De minister van Landbouw zwijgt
daarover in alle talen.

Men past voor alle meetpunten de strengste
beoordelingscriteria toe op basis van de
drinkwaterrichtlijn, terwijl het meeste
oppervlaktewater niet bestemd is voor drinkwater.
Elke lidstaat is bevoegd om te bepalen waar,
wanneer en hoe vaak men moet meten, en op welke
manier men de resultaten moet interpreteren.
Vlaanderen beschikt dan ook over de mogelijkheden
om voorzichtig te zijn met de aanduiding van extra
kwetsbare gebieden.

Laat de boeren hun inspanningen voortzetten.
Europa vraagt alleen maar dat men het
nitraatprobleem oplost en niet dat men het groter
maakt. �$SSODXV�ELM�&'	9�

0HYURXZ� ,VDEHO� 9HUWULHVW� �� Dat is een echt
Boerenbondverhaal. Tijdens de hoorzitting in de
commissie voor Leefmilieu werden alle argumenten
op een wetenschappelijke manier weerlegd. Een van
de belangrijke economische gevolgen is dat we het
geld voor plattelandsontwikkeling kwijt zullen zijn
als Europa de afbakening niet aanvaardt. De
gebruikte normen zijn immers nog altijd minimaal
ten opzichte van de nitraatrichtlijn. Het Algemeen
Boerensyndicaat en het Vlaams Agrarisch Centrum
hopen dan ook dat de afbakening voldoende is.

'H� KHHU� $QGUp� 'HQ\V� �� De motie van CD&V is
voorbarig. In de commissie voor Leefmilieu worden
momenteel hoorzittingen georganiseerd waarin
zowel de wetenschappers als de
landbouworganisaties aan bod komen. Volgende
week zullen we een beter beeld krijgen van de
sociaal-economische impact van de afbakening van
de kwetsbare gebieden. We zullen de motie niet
goedkeuren omdat we het resultaat van de
hoorzittingen willen afwachten.
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'H� KHHU� *HUDOG� .LQGHUPDQV� �� Het overleg met
Europa over de kaarten inzake de afbakening van de
kwetsbare zones is voorbarig. Dat is gebeurd zonder
de Bond Beter Leefmilieu en de
landbouworganisaties te raadplegen. De VLD
spreekt met een dubbele tong. In de commissie
speelt men in de kaart van de boeren en in het
parlement doet men het omgekeerde. �$SSODXV� ELM
&'	9�HQ�KHW�9%�

'H�KHHU�-HI�9DQ�/RR\���Het klopt dat alles aan bod
komt in de hoorzittingen. Ik wou de met redenen
omklede motie intrekken, maar het reglement laat
dat niet toe. Is het mogelijk om de stemming 14
dagen uit te stellen ?

'H�YRRU]LWWHU���Dat kan als er daarover unanimiteit
is.

Is het Parlement het daarmee eens ? �,QVWHPPLQJ�

Ik neem aan dat ook de stemming over de met
redenen omklede motie van mevrouw Isabel
Vertriest en de heren Patrick Lachaert, Jacques
Timmermans en Jos Bex� uitgesteld wordt ?
�,QVWHPPLQJ�

1DVFKRROVH�WDNHQ�LQ�KHW�EDVLVRQGHUZLMV

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Librecht, Huybrechts en mevrouw Dillen
tot besluit van de op 31 januari 2002 door de heer
Librecht in commissie gehouden interpellatie tot
mevrouw Vanderpoorten, Vlaams minister van
Onderwijs en Vorming, over naschoolse taken in het
basisonderwijs.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met
redenen omklede motie van de heren Demeulenaere,
Van Nieuwkerke, Ramon en De Cock tot besluit van
de op 31 januari 2002 door de heer Librecht in
commissie gehouden interpellatie tot mevrouw
Vanderpoorten, Vlaams minister van Onderwijs en
Vorming, over naschoolse taken in het
basisonderwijs.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�ELM����RQWKRXGLQJHQ�DDQJHQRPHQ�

7RH]LFKW� VDPHQVWHOOLQJ� YDQ� GH� 3URYLQFLDOH
&RPPLVVLH�YRRU�5XLPWHOLMNH�2UGHQLQJ�YDQ�2RVW�
9ODDQGHUHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw Vertriest en de heren Devolder,
Timmermans en De Cock tot besluit van de op 29
januari 2002 door mevrouw Vertriest in commissie
gehouden interpellatie tot de heer Van Grembergen,
Vlaams minister van Binnenlandse
Aangelegenheden, Ambtenarenzaken en Buitenlands
Beleid, over het toezicht op de samenstelling van de
Provinciale Commissie voor Ruimtelijke Ordening
van Oost-Vlaanderen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�ELM����RQWKRXGLQJHQ�DDQJHQRPHQ�

2XGHUHQEHOHLG

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw Becq, mevrouw Merckx-Van Goey en
mevrouw Van Cleuvenbergen tot besluit van de op
31 januari 2002 door mevrouw Becq in commissie
gehouden interpellatie tot mevrouw Vogels, Vlaams
minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke
Kansen, over de kalender lokale dienstencentra en
het uit te tekenen ouderenbeleid.

0HYURXZ�6RQMD�%HFT� �� In de welzijnssector is de
discussie over het ouderenbeleid aan de gang.
Daarom hebben we in deze motie een aantal
aandachtspunten opgenomen, onder meer een
inclusief beleid; recht op zorg voor iedereen die
geïndiceerd is; een betaalbare en toegankelijke zorg
en ruimte voor zowel openbare als vrije hulp- en
dienstverleningsinitiatieven. We hopen dat de
meerderheid deze motie steunt.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

2YHUKHLGVRSGUDFKWHQ� LQ� KHW� NDGHU� YDQ� KHW
FRPPXQLFDWLHEHOHLG�YDQ�GH�9ODDPVH�UHJHULQJ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
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stemming over de met redenen omklede motie van
de heer Van Hauthem tot besluit van de op 5
februari 2002 door de heren Schuermans, Bogaert en
Van Hauthem in commissie gehouden interpellaties
tot de heer Dewael, minister-president van de
Vlaamse regering, respectievelijk over de evaluatie
van de Euronautilus-evenementen, over de
overeenkomst tussen de Vlaamse regering en het
bureau Slangen & Partners inzake de
communicatiestrategische begeleiding van het
project Kleurrijk Vlaanderen en over de
overheidsopdrachten in het kader van het
communicatiebeleid van de Vlaamse regering.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ� HQ�� ZDW
GH� JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

9ODDPV�GUXJVSUHYHQWLHEHOHLG

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw Dillen, mevrouw De Gryze en de heer
Strackx tot besluit van de op 7 februari 2002 door
mevrouw Merckx-Van Goey in commissie gehouden
interpellatie tot mevrouw Vogels, Vlaams minister
van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over
het Vlaamse drugspreventiebeleid.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

8LWERXZ�DDQERG�]RUJYHU]HNHULQJ�LQ�%UXVVHO

,QWUHNNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw Grouwels en de heren Grijp en Gatz tot
besluit van de op 7 februari 2002 door mevrouw
Grouwels in commissie gehouden interpellatie tot
mevrouw Vogels, Vlaams minister van Welzijn,
Gezondheid en Gelijke Kansen, en tot de heer Bert
Anciaux, Vlaams minister van Cultuur, Jeugd, Sport,
Brusselse Aangelegenheden en
Ontwikkelingssamenwerking, over de uitbouw van
het aanbod voor de zorgverzekering in Brussel.

0HYURXZ� %ULJLWWH� *URXZHOV� �� In overleg met de

andere indieners trekken we de motie in. We komen
immers later op het thema terug.

5(*(/,1*�9$1�'(�:(5.=$$0+('(1

'H� YRRU]LWWHU� �� Hiermede zijn wij aan het einde
gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 27 februari
2002 om 10 uur en 14 uur. �,QVWHPPLQJ�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVORWHQ�RP�������XXU�

$$1:(=,*

Wilfried Aers, Sonja Becq, Jos Bex, André-Emiel
Bogaert, Gilbert Bossuyt, Mathieu Boutsen, Jozef
Browaeys, Ludwig Caluwé, Patricia Ceysens, Hilde
Claes, Marc Cordeel, Norbert De Batselier, Carl
Decaluwe, Veerle Declercq, Dirk De Cock, Frans
De Cock, Niki De Gryze, Karel De Gucht, Hilde De
Lobel, Herman De Loor, Ann De Martelaer, Wivina
Demeester-De Meyer, Julien Demeulenaere, Jos De
Meyer, Johan Demol, André Denys, Herman De
Reuse, Peter De Ridder, Johan De Roo, Claudine De
Schepper, Bart De Smet, Jacques Devolder, Filip
Dewinter, Marijke Dillen, Gisèle Gardeyn-Debever,
Sven Gatz, Jean Geraerts, Jos Geysels, Eloi
Glorieux, Brigitte Grouwels, Dominique Guns, Peter
Gysbrechts, Veerle Heeren, Koen Helsen, Margriet
Hermans, Dirk Holemans, Patrick Hostekint, Pieter
Huybrechts, Marino Keulen, Gerald Kindermans,
Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers,
Jacques Laverge, Julien Librecht, Marcel Logist, Jan
Loones, Chokri Mahassine, Johan Malcorps, Erik
Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, André Moreau,
Leo Peeters, Jan Penris, Stefaan Platteau, Frans
Ramon, Didier Ramoudt, Jan Roegiers, Ludo
Sannen, Freddy Sarens, Johan Sauwens, Cis
Schepens, Eddy Schuermans, Guy Sols, Jos Stassen,
Felix Strackx, Lucien Suykens, Guy Swennen,
Jacques Timmermans, Bruno Tobback, Gilbert Van
Baelen, Marc van den Abeelen, Riet Van
Cleuvenbergen, Dany Vandenbossche, Chris
Vandenbroeke, Luc Van den Brande, Marleen Van
den Eynde, Ria Van Den Heuvel, Mark Van der
Poorten, Kris Van Dijck, Jan Van Duppen, Christian
Van Eyken, Roland Van Goethem, Joris Van
Hauthem, Mieke Van Hecke, Ingrid van Kessel,
Gilbert Vanleenhove, Jef Van Looy, Paul Van
Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van
Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Jan Verfaillie,
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Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian
Verougstraete, Miel Verrijken, Isabel Vertriest,
Robert Voorhamme, Johan Weyts, Paul Wille, Frans
Wymeersch.

$):(=,*�0(7�.(11,6*(9,1*

Louis Bril, Anny De Maght-Aelbrecht, Boudewijn
Laloo : gezondheidsredenen ;

Jacky Maes : buitenslands ;

Anne-Marie Baeke : ambtsverplichtingen.

$):(=,*�=21'(5�.(11,6*(9,1*

Rufin Grijp, Dominiek Lootens-Stael, Luc Martens,
Jul Van Aperen, Walter Vandenbossche.

g
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2QWZHUSHQ�YDQ�GHFUHHW

�
 Pijpleiding voor vervoer van aardgas

- Algemene bespreking �
- Artikelsgewijze bespreking �

�
 Wijziging decreet ruimtelijke ordening wat betreft invoering van de euro

- Algemene bespreking �
- Artikelsgewijze bespreking �

9RRUVWHO�YDQ�GHFUHHW

�
 Organisatie van het parlementair onderzoek

- Algemene bespreking
(Spreker : mevrouw Mieke Van Hecke) �

- Artikelsgewijze bespreking �

9RRUVWHOOHQ�YDQ�UHVROXWLH

�
 Arbeidszorg

- Bespreking
(Spreker : mevrouw Veerle Declercq) �

�
 Richtlijn 79/409/EEG en 92/43/EG ter compensatie van grote infrastructuurwerken in de
Westerschelde en Zeeschelde
(Sprekers : de heren Jos Stassen, Jos De Meyer, Frans Wymeersch, Robert Voorhamme en
Patrick Lachaert) �

0RWLH�EHWUHIIHQGH�HHQ�EHODQJHQFRQIOLFW

�
 Voorstel tot spoedbehandeling
(Spreker : de heer Joris Van Hauthem) �

�
 Bespreking
(Sprekers : de heren Joris Van Hauthem, Francis Vermeiren en Jan Loones) �

:LM]LJLQJHQ�LQ�GH�VDPHQVWHOOLQJ�YDQ�GH�FRPPLVVLHV ��

2QWZHUSHQ�YDQ�GHFUHHW

�
 Pijpleiding voor vervoer van aardgas

- Hoofdelijke stemming ��
�
 Wijziging decreet ruimtelijke ordening wat betreft invoering van de euro

- Hoofdelijke stemming ��

9RRUVWHO�YDQ�GHFUHHW

�
 Organisatie van het parlementair onderzoek

- Hoofdelijke stemming ��



9RRUVWHOOHQ�YDQ�UHVROXWLH

�
 Arbeidszorg

- Hoofdelijke stemming ��
�
 Richtlijn 79/409/EEG en 92/43/EG ter compensatie van grote infrastructuurwerken in de
Westerschelde en Zeeschelde

- Hoofdelijke stemming
(Sprekers : mevrouw Wivina Demeester-De Meyer, de heren Johan Weyts en Gilbert
Vanleenhove, en mevrouw Riet Van Cleuvenbergen) ��

0RWLH�EHWUHIIHQGH�HQ�EHODQJHQFRQIOLFW

�
 Hoofdelijke stemming ��

0RWLH�YDQ�DDQEHYHOLQJ

�
 Hertekening Vlaamse onderwijslandschap

- Hoofdelijke stemming ��

0HW�UHGHQHQ�RPNOHGH�PRWLHV

�
 Concessieproblematiek regionale luchthavens

- Hoofdelijke stemming
(Sprekers : de heren Carl Decaluwe en Jan Penris) ��

�
 Afbakening bijkomende kwetsbare gebieden

- Verdagingen
(Sprekers : de heer Jef Van Looy, mevrouw Isabel Vertriest, de heren André Denys,
Gerald Kindermans en Jef Van Looy) ��

�
 Naschoolse taken in het basisonderwijs

- Hoofdelijke stemmingen ��
�
 Toezicht samenstelling van de Provinciale Commissie voor Ruimtelijke Ordening van Oost-
Vlaanderen

- Hoofdelijke stemming ��
�
 Ouderenbeleid

- Hoofdelijke stemming
(Spreker : mevrouw Sonja Becq) ��

�
 Overheidsopdrachten in het kader van het communicatiebeleid van de Vlaamse regering

- Hoofdelijke stemming ��
�
 Vlaams drugspreventiebeleid

- Hoofdelijke stemming ��
�
 Uitbouw aanbod zorgverzekering in Brussel

- Intrekking
(Spreker : mevrouw Brigitte Grouwels) ��

5HJHOLQJ�YDQ�GH�ZHUN]DDPKHGHQ ��

$DQZH]LJ ��

$IZH]LJ�PHW�NHQQLVJHYLQJ ��

$IZH]LJ�]RQGHU�NHQQLVJHYLQJ ��




